

德国执政的联盟党22日以压倒性优势赢得联邦议院即议会下院选举。安格拉·默克尔将第三度出任这一欧洲最大经济体的总理，有望超过英国“铁娘子”玛格丽特·撒切尔，成为欧洲乃至全世界执政时间最长的女性领导人。

“默克尔共和国”

官方23日凌晨发布初步计票结果，默克尔领导的基督教民主联盟及其活跃在巴伐利亚州的姊妹党基督教社会联盟得票率为41.5%，较上次选举增加超过8个百分点，将获得630个议席中的311席，创20年来最好成绩。

“这是一个超好的结果。”在基民盟位于首都柏林的总部，默克尔喜气洋洋，告诉支持者，“最终结果揭晓后，党领导层会讨论所有问题，但今晚我们可以尽情庆祝。”

得票率41.5%意味着默克尔差一步就成为第二次世界大战结束以来德国第二名赢得议会绝对多数的总理。前一人是56年前的德国战后首名总理康拉德·阿登纳。

高人气的背后，是大约六成选民赞赏默克尔带领德国安全渡过金融危机，应对欧债危机得当，且相关决策更多出于国家利益而非党派利益考量。

德国《明镜》周刊说：“德国最终成了安格拉·默克尔共和国。”

如果默克尔完成第三个任期，执政至2017年，将超过执政11年的英国前首相撒切尔夫人，成为欧洲在任时间最长的女性国家领导人。

欧洲吃了定心丸

默克尔继续执政，意味着德国应对欧元区主权债务危机的“改革换援助”政策将基本保持不变。欧洲联盟领导人纷纷祝贺她获胜。

默克尔和联盟党大胜，给陷入主权债务危机的欧洲吃了一颗定心丸。按照意大利总理恩里科·莱塔的说法，这次选举，默克尔成绩“闪耀”，且对欧洲联盟意义重大。

法国总统弗朗索瓦·奥朗德打电话给默克尔表达祝贺，双方同意“继续就应对欧洲面临的挑战密切合作”。奥朗德邀请默克尔在完成组阁后访问法国。

英国首相戴维·卡梅伦在博客上送上祝贺：“我期待继续与她密切合作。”

德新社认为，如果基民盟与社民党联合组阁，默克尔主张的财政紧缩政策可能会稍稍放松。社民党呼吁对陷入主权债务危机的欧元区国家大方一点，耐心一点。

而一些经济分析师预计，即便社民党入阁，默克尔应对欧债危机的财政改革换援助基本政策不会改变。贝伦贝格银行首席经济学家霍尔德·施密丁说，“大联合政府”的欧洲政策几乎不会有任何变化，国内层面可能适度向中左翼方向倾斜。

不过，加拿大皇家银行资本市场公司分析师彼得·沙夫里克说，默克尔组建新政府不会一帆风顺，如果过程持续太长，市场可能因担心德国政府的稳定性而变得神经兮兮，何况，欧元区还有一些重要议题等待谈判。

据新华社



当地时间9月22日，默克尔摆出庆祝胜利的手势。

“默”胜

默克尔三任德国总理 或成执政最长女首脑



当地时间9月22日，竞选胜利后的默克尔在示意欢呼的支持者保持安静。 东方IC供图

分析

中国与德相处别忘了欧盟

在此次德国大选中，“中国话题”一路缺席，这主要是由于德国对华政策不断成熟，各界已就发展对华关系形成某种默契和共识。分析人士认为，新政府上台后，德国对华政策会保持较强的延续性，加强双边经贸往来和文化交流仍是德国发展对华关系的主线。

作为出口大国和制造业大国，近年来，德国从其对华政策中受益良多。2012年，中德双边贸易额达到1611.3亿美元，其中德国对华出口约666亿美元，中国已成为德国第

三大贸易伙伴。中德两国在技术教育、人员往来方面关系密切。

中国驻德国大使史明德说，随着中国综合国力增长，中欧关系和中德关系日益密切，全世界对中国的关注度日益上升。

柏林自由大学政治学教授尼德·迈尔认为，目前中德双边关系发展势头良好，但未来若想取得进一步成功，中国必须把德国当作欧洲的一部分看待，注重中欧整体关系的发展。

据新华社

人物

超越“铁娘子”的“小姑娘”

默克尔的再次连任，使她成为战后第三位连任三届的德国总理。

前德国总理赫尔穆特·科尔或许难以预料，这个曾被自己称作“小姑娘”的女人，如今可能超过英国“铁娘子”玛格丽特·撒切尔，成为欧洲执政时间最长的女性领导人。

默克尔1954年7月出生于德国汉堡。她不爱出风头，外表灰不溜秋，往往是舞会中的“壁花”，但在学业方面却表现突出，从小就显露出科学天分。1986年默克尔获得莱比锡大学物理化学博士学位。毕业后，她在原东德科学院的物理化学研究中心从事科研工作。

1989年，时年35岁的默克尔加入原东德地区的“民主觉醒”运动。1990年，她随该党加入基督教民主联盟。时任基民盟领袖、德国总理的科尔把她纳入翼下。大块头的科尔

把默克尔称为“我的小姑娘”。

2005年成为总理候选人之后，人们开始把默克尔称作德国的“铁娘子”，默克尔不可避免地被拿来和英国“铁娘子”撒切尔夫人作比较。两者在进入政坛之前都从事科学研究工作，政治立场都属于保守强硬的一派，最重要的一点是，她们都向由男性主宰的权威地位发起挑战，试图让国家恢复生气。

但默克尔似乎并不太喜欢别人把她和撒切尔相提并论。对于撒切尔，默克尔表示钦佩，但显然不打算奉为楷模。

默克尔曾说：“我们都是女人，都是科学家，这些相似之处很有趣……我非常钦佩撒切尔夫人在任期间经济方面取得的成绩，但她并没有完成所有她想做的事，例如英国铁路系统私有化。”

据新华社

是否参选总统 希拉里举棋不定

新华社专电 美国前国务卿希拉里·克林顿在《纽约杂志》周刊22日刊登的专访中说，自己仍在对是否再度参与总统竞选做“思想斗争”，会务实地作出抉择。

专访中，当被问及是否对参与2016年总统竞选做“思想斗争”时，希拉里点头称是，但表明会以“务实且实际”的心态来面对这一抉择。她说，这个重要决定不容草率置之，而且距选举还有3年半，自己并不急于作出抉择，仍在继续权衡各种影响自己决定是否参选的因素。

希拉里现年65岁，2008年曾参加总统竞选，在党内预选阶段输给现任总统贝拉克·奥巴马，此后在奥巴马第一任期内担任国务卿。

穆兄会一切活动 遭埃及法院禁止

据新华社开罗9月23日电 开罗紧急事务法院23日作出裁决，禁止穆斯林兄弟会(穆兄会)及其分支机构在埃及的一切活动，并没收其全部财产。

据埃及官方通讯社中东社23日报道，主审法官穆罕默德·赛义德当庭宣布，禁止穆兄会及其注册的非政府组织和所有分支机构在埃及的一切活动。同时，内阁将组建一个独立委员会，接管包括资金和不动产在内的穆兄会全部财产。

尼罗河经济战略研究中心研究员艾哈迈德·班对新华社记者表示，23日的裁决意味着，穆兄会若继续暴力抵抗当局，很可能会被宣布为非法组织，被迫再次转入地下。不过，放弃暴力抵抗的穆兄会成员或许还有参政的机会。

为引进无人机 日拟改空管规定

新华社专电 日本政府官员22日透露，政府打算制定新的航空管制规定，以便自卫队引进美国“全球鹰”无人驾驶侦察机。

几名不愿公开姓名的官员告诉共同社记者，国土交通省将从10月起调查研究其他国家使用无人机的情况。修改空管规定旨在防止撞机事故，必须防止无人机飞行航线与民用飞机重合，以及解决一些潜在问题，比如，当地面、舰船和通信卫星无法对无人机进行远程控制时，如何确保安全。

国土交通省打算在明年3月结束的2013财政年度内汇总调研结果，加快制定无人机定义、飞行区域的指定方式等空管规定。

美“脑计划”公布 具体研究细节

新华社专电 美国国家卫生研究院计划在2014财政年度重点资助9个大脑研究领域。这是今年4月美国总统贝拉克·奥巴马推出人脑研究计划后，政府科研机构首次公布具体研究与实施细节。

美国国家卫生研究院在一份声明中说，“推进创新神经技术脑研究计划”(简称“脑计划”)公布后，国家卫生研究院成立“脑计划”工作组，首要任务是为10月1日开始的2014财年制定重点资助的大脑研究领域。

“脑计划”旨在探索人类大脑工作机制、绘制脑活动全图以及针对目前无法治愈的大脑疾病开发新疗法，参与该计划的美国政府科研机构包括美国国家卫生研究院、国防部高级研究项目局和国家科学基金会。